муниципальное бюджетное учреждение  

«Мглинская межпоселенческая централизованная библиотечная система» 

Итоги работы библиотек за 2018 год 

и основные направления деятельности в 2019 году

     Количество библиотек.  
      Базовым ресурсом, на основе которого оказывается услуга по библиотечному обслуживанию населения на территории Мглинского района, являются    библиотеки.  В  2018 г. в районе продолжало функционировать   муниципальное бюджетное учреждение «Мглинская межпоселенческая централизованная библиотечная система»   со статусом юридического лица.  В структуру  библиотечной системы входит 21 библиотека: Мглинская межпоселенческая центральная библиотека, Мглинская детская библиотека и 19 сельских библиотек-филиалов. На основании постановления администрации Мглинского района  от 30.03.2018 г. № 135 «О закрытии филиала  муниципального бюджетного учреждения  «Мглинская межпоселенческая централизованная библиотечная система»  с 1 апреля 2018г. закрыта Нетяговская сельская библиотека-филиал № 15. Библиотека работала на 0,5 ставки.   0,5 ставки библиотекаря переведены в центральную библиотеку, в отдел ОиИЕФ.  

     Из 19 сельских библиотек-филиалов:

6 библиотек работают на 1 ставку; 9 библиотек – на 0,75 ставки;

3  – на 0,5 ставки: Великодубровская, Цинковская, Староромановская с/б;                                              

1 библиотека – на 0,25 ставки: Бурчаковская с/б. 

     В связи с малочисленностью населения, 1  сельская библиотека имеет нагрузку менее 150 читателей  (120 – Цинковская СБ).

     Основные количественные показатели – число пользователей, посещений, книговыдача за 2018 год  больше, чем за 2017 год (пользователей 10939,  +81 к 2017 г.; посещений 95522, + 1360 посещений к 2017 г.; книговыдача 221567,  + 1754 выдачи к 2017 г.). 

     В своей деятельности библиотеки стремятся к созданию благоприятных условий для устойчивого развития культурных составляющих качества жизни населения  Мглинского района путём предоставления им библиотечных услуг в соответствии с их информационными запросами.  
     Важным дополнением к стационарному библиотечному обслуживанию в районе является нестационарное библиотечное обслуживание. Нестационарное обслуживание в различных его формах организуется на базе стационарных библиотек.  Это позволяет  расширить круг пользователей библиотек,  книговыдачу.
     Мглинская межпоселенческая центральная библиотека организовала нестационарное обслуживание жителей 3-х отдаленных населенных пунктов с помощью   транспортного средства.       

     Сотрудники сельских библиотек также обслуживают отдаленных пользователей, используя нестационарные формы – передвижки и пункты выдачи (библиотекари и книгоноши-добровольцы приносят книги и периодические издания в учреждения социально-культурной сферы,  где   выдают их жителям отдаленных населенных пунктов). 

     Всего в 2018 г. в районе организовано 20 библиотечных передвижек и 1 пункт выдачи (Семковской  СБ в Попелевском сельском клубе).    

     Кроме того, организовано и библиотечное обслуживание на дому людей с ограниченными возможностями посещения библиотеки (граждан пожилого возраста, инвалидов).   
     Таким образом, 64 % населения Мглинского  района охвачено библиотечным  обслуживанием.     

     План на 2018 г. по  числу пользователей выполнен на 100 %;  по посещениям и книговыдаче - на 101 %.  
           Анализ выдачи изданий по отделам 


В 2018 г. библиотеками МБУ Мглинской МЦБС выдано:

ОПЛ 42867 изд. (+ 3395 к 2017 г.); 

естественнонаучной литературы выдано 14858 (- 1489 к 2017 г.); 

технической литературы выдано 9160 изд. (- 188 к 2017 г.); 

по сел. и лесному хозяйству выдано 7513 изд. (- 626 к 2017 г.); 

по искусству и спорту выдано 4629 изд. (- 354 к 2017 г.); 

художественной и детской литературы выдано 138979 изд. (+3287 к 2017 г.), следует отметить, что за последние три года из года в год увеличивается выдача художественной литературы;

прочих изданий выдано 5050 (- 264 к 2017 г.).

     По краеведению всего выдано 5702 издания (- 10 к 2017 г.). Выдача   документов краеведческого характера составляет 2,6 % от общей книговыдачи. Более всего выдано краеведческих изданий в Ветлевской СБ (849 экз., 8 % от общей выдачи). Меньше всех выдано литературы по краеведению в Вельжичской СБ (62 экз., 0,8 % от общей выдачи).  
     Периодических изданий выдано библиотеками 46976 экз. (- 3243 к 2017 г). Выдача периодики составляет  21 % от общей выдачи. При этом хорошо выдаются периодические издания в  межпоселенческой ЦБ (14923 экз., 34 % от общей выдачи библиотеки), в Новоромановской СБ (3595 экз., 42 % от общей выдачи библиотеки), в Осколковской СБ (3201 экз., 38 % от общей выдачи библиотеки).  Незначительная выдача периодических изданий (до 10% от общей выдачи) в библиотеках: Беловодской, Дивовской. Великодубровской, Семковской, Староромановской, Шумаровской. Крайне мало было выдано читателям периодических изданий за 2018 год в Вельжичской СБ, Чешуйковской СБ (по 2 % от общей выдачи библиотек).   Этим сельским библиотекам нужно активнее сотрудничать с  отделом ОИЕФ  межпоселенческой центральной библиотеки, где можно получить не только книги, но и периодические издания для читателей муниципальных библиотек  района.

Выполнение справок и консультаций по запросам пользователей

     В течение года   в библиотеки поступило 7020 запросов, из них выполнено 6949 (99 % от поступивших запросов).  В МЦБ выполнено справок и консультаций 991 (99 %), в ДБ – 1087 (100 %), в сельских  библиотеках больше всего выполнено справок в Симонтовской СБ (430), в Шумаровской СБ (360), в Ветлевской СБ (353), в Чешуйковской СБ (336), в Молодьковской СБ (331 справка).   В остальных библиотеках за год выдано значительно меньше справок. 
     В 5 библиотеках действуют Центры правовой информации.  
   В межпоселенческой центральной библиотеке  установлены и систематически обновляются электронные правовые базы: правовая система «Консультант - Плюс», информационно-поисковая система «Федеральной службы охраны России». В течение года в ЦПИ выполнено 329 справок по запросам пользователей. К сожалению,  база данных «Местное самоуправление. Закон» была повреждена, в связи с неисправностью компьютерного оборудования.  
     В Ветлевской, Высокской, Симонтовской и Соколовской СБ также действуют ЦПИ,  где установлена ИПС «Федеральной службы охраны России». С помощью этих электронных правовых ресурсов в сельских библиотеках   выполнено 77 справок по запросам  пользователей. 
          Количество библиотек, оснащенных компьютерной техникой  за 2018 г., увеличилось   на 2 библиотеки. По программе информатизации библиотек России компьютерное оборудование было приобретено в  Вельжичскую и Чешуйковскую  сельские библиотеки. Всего в районе 13 муниципальных библиотек оснащены компьютерным оборудованием.  Из них 11 имеют доступ в Интернет.    
     Информационный потенциал сельских библиотек района из-за отсутствия автоматизации остается не высоким. Из 19 сельских библиотек  11 оснащены компьютерной  техникой, а выйти  в Интернет в сельской местности  не всегда удается.  
     К сожалению, недостаточное количество рабочих компьютеров в межпоселенческой центральной библиотеке и сельских филиалах,  не высокий уровень технического оснащения создают большие трудности в работе.
  В 2018 году  в   районе продолжалась реализация   библиотечных программ.
Задачей первостепенной важности является воспитание любви к родному краю, к родной культуре.   Осуществить эту  задачу библиотекам помогает краеведческая программа «Истоки». Во всех библиотеках фонд краеведческой литературы размещен отдельно от основного фонда в  Уголках краеведческой литературы, что облегчает накапливание, поиск и хранение краеведческих материалов, позволяет всесторонне и подробно раскрыть имеющиеся в библиотеках материалы о родном крае. Во многих сельских библиотеках, например, в Ветлевской, Краснокосаровской, Семковской, Симонтовской и др. оформлены Уголки русской старины, где собраны предметы русского быта: прялки, утюги,   лапти, самотканые и вышитые рушники, скатерти,  одежда наших предков. Работа по сбору старинных предметов и знакомство с ними читателей ведется библиотеками постоянно.

В программе участвуют все муниципальные библиотеки  Мглинского района. В рамках программы сельские библиотеки   ведут сбор сведений и материалов для «Летописей населенных пунктов» (история населенных пунктов) и «Летописей сегодняшнего дня». Проводимая работа – предмет заслуженной гордости и огромной ответственности многих библиотекарей, потому что это уникальные документы, которые помогают сохранить для потомков историю нашего края. Сведения из Летописей служат основой сценариев многих культурно-досуговых мероприятий, проводимых библиотеками, клубами, школами.

Особого отношения к себе требует следующая библиотечная программа  «Милосердие и книга», актуальность которой возросла в Год добровольца (волонтера). В рамках данной программы библиотеки района ведут обслуживание людей с ограниченными возможностями посещения библиотеки: людей пожилого возраста, инвалидов. Работа с этой категорией пользователей проводится как в стенах библиотеки, так и за её пределами.  

 Индивидуальная работа с читателями, имеющими физические ограничения, очень важна. Библиотекари для пожилых людей стараются быть и внимательными собеседниками, и психологами.  Деятельность  библиотек района в помощь социальной интеграции инвалидов заключается, прежде всего, в оперативном предоставлении инвалидам общественно-значимой информации, в подборе, рекомендации и доставке книг и периодических изданий. На особом учете в библиотеках те пользователи, которые сами не могут прийти в библиотеку, но хотели бы посетить ее. Поэтому  в межпоселенческой и всех сельских  библиотеках работает надомный абонемент. В течение года  сотрудники библиотек и книгоноши (добровольцы) посетили 380 читателей на дому 2309 раз и выдали 7036 экземпляров различных документов.  

В межпоселенческой центральной библиотеке проводится работа  по содействию социализации людей с ограниченными возможностями. Одно из главных направлений работы библиотеки с этой  категорией пользователей – организация досуга и межличностного общения. Приютом для души стал клуб для слабовидящих «Поговорим по душам», который существует при библиотеке уже много лет. Постоянными членами клуба являются более 15 человек, проживающих в разных уголках Мглинского района. В течение года в клубе прошли следующие мероприятия:

· Беседа «Старый Новый год»;

· Литературно – музыкальная композиция «Прерванный полет»/к 80-летию со дня рождения В.Высоцкого/;

· Час православия «Живой родник православной книги»;

· Устный журнал «Ваше здоровье в ваших руках»;

· Огонек «Чтобы осень была золотой»/ко Дню пожилого человека/; 
· Огонек «Во имя добра и милосердия»/ко Дню инвалидов/.


Ни одно заседание клуба не бывает скучным. В ходе мероприятий участники клуба имеют возможность высказать свои мысли на ту или иную тему, поделиться своими впечатлениями, обменяться  опытом.  
     При Чешуйковской сельской библиотеке  работает клуб с таким же названием – «Поговорим по душам» - для пожилых людей.  

Сельские библиотеки принимают активное участие в организации и проведении Дня пожилого человека, который они   готовят совместно с сельскими администрациями,   сельскими домами культуры и клубами.  

Практически во всех сельских поселениях проходили праздники и концерты для пожилых людей.

Одним из приоритетных направлений  деятельности библиотек  Мглинской МЦБС на протяжении нескольких лет является профориентационная работа с учащимися 9-11 классов по программе «Абитуриент». Основная цель этой программы – помощь учащимся в самоопределении.  

В читальном зале межпоселенческой центральной библиотеки для учащихся созданы и постоянно обновляются тематические папки-досье «Кем быть?» и «Чтобы карьера была успешной». Папки содержат не только перечень профессий – к каждой профессии дается подробное описание трудовой деятельности и медицинские противопоказания,  указывается адрес ВУЗа или другого учебного заведения, где можно обучиться интересующей  профессии.
Грамотный выбор профессии во многом определяет всю дальнейшую жизнь человека. Библиотекари организуют встречи со специалистами различных профессий. На таких встречах школьники могут многое узнать о выбранной профессии непосредственно от ее представителя. В библиотеках прошли информационные мероприятия, в ходе которых   старшеклассники познакомились с литературой по профориентации, встретились  с  представителями разных профессий:

· беседа «Ориентир  в мире профессий» 
        и тематический час «Путь к компетенции» - в  межпоселенческой ЦБ;  
· тематич. час «Много профессий хороших и разных» - в Цинковской СБ;


· час информации «Радуга профессий» - в Великодубровской СБ.


Реализация целевых программ   способствует продвижению инноваций в профессиональную библиотечную среду, решению социально-экономических проблем местного сообщества и дальнейшему развитию библиотек.  
       Библиотеки   уделяют большое внимание установлению благоприятных социальных контактов и партнерских отношений с общественностью. Сферы совместной деятельности: информационное обеспечение, образовательная, культурно-досуговая деятельность.  Сотрудничество с  различными организациями обеспечивает библиотекам не только известность, но также необходимую помощь и поддержку. Постоянными партнёрами  библиотек стали представители администраций района и сельских поселений,   учреждения образования района,  Дома культуры и клубы, Мглинский районный краеведческий музей,  Центр занятости населения Мглинского района, Мглинский районный Совет ветеранов войны, труда и правоохранительных органов.    
     Количество массовых мероприятий.   В сотрудничестве с социальными партнерами за 2018 г. проведено  856 массовых мероприятий.   Годовой план по мероприятиям выполнен на 107 %.    Среди прошедших мероприятий можно выделить самые яркие:
· В январе в период новогодних каникул в библиотеках можно было весело, активно и празднично провести время. Поучаствовать в различных мероприятиях:  литературных чтениях, играх, конкурсах, викторинах, посиделках, новогодних забавах. Сотрудники библиотек постарались создать для участников мероприятий атмосферу веселья, дружеского общения. 6 января в межпоселенческой центральной библиотеке прошел информационно-познавательный час  «Зимний праздник Рождество». Участники мероприятия совершили экскурс в историю православного праздника, познакомились с традициями и обычаями встречи рождественских праздников на Руси и в разных странах. 
· 2 февраля – День воинской славы России, День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.      Этому величайшему сражению периода Второй мировой войны, 75-летие которого отмечалось в 2018 г., были посвящены многие библиотечные мероприятия: урок мужества «Они не сдали врагу Сталинград» (в межпоселенческой ЦБ, в Семковской СБ и Осколковской СБ); литературно-музыкальные композиции «За Волгой для нас земли нет» и «Ваш подвиг будет жить в веках» (в Ветлевской СБ и Краснокосаровской СБ); урок истории «В огне Сталинграда» (в Дивовской СБ),   заочная экскурсия «На Мамаевом кургане» (в Симонтовской СБ) и др.
·       27 февраля в центральном Доме культуры состоялся районный конкурс чтецов «Сражаюсь, верую, люблю» -  соревновательное мероприятие по чтению поэтических произведений Эдуарда Асадова, посвящённое 95-летию со дня рождения поэта. Организатором выступила Мглинская центральная библиотека. В конкурсе принимали участие читатели муниципальных библиотек и библиотек учебных заведений Мглинского района, прошедшие предварительный отбор в своих библиотеках. Чтецы демонстрировали творчество в четырёх возрастных группах: 5-8 классы, 9-11 классы, молодёжь до 30 лет, представители среднего и старшего возраста. 
·  В марте в Дивовской СБ состоялся тематический вечер «Вы прекрасны, женщины России», в Высокской СБ – праздник «Для вас, любимые», посвященный Международному женскому дню. 
· В Великодубровской СБ  прошел час литературного портрета «Горький – это эпоха». В Краснокосаровской СБ, Семковской СБ  – правовой час «Что должен знать потребитель».
· Библиосумерки «Магия книг» были организованы в апреле в детской и в межпоселенческой   библиотеках. 
· Информационные часы, викторины о космосе и космонавтах прошли в Ветлевской, Дивовской, Осколковской и  др. библиотеках.
· В мае организована была патриотическая акция «Бессмертный полк». Четыре поколения мглинчан прошли парадом от центральной библиотеки до площади Советской города Мглина, гордо неся фотографии своих героических предков. Деды, отцы, сыновья, внуки и правнуки шли плечом к плечу. 
· Состоялись патриотические автопробеги по местам боевой славы Мглинского района. Мероприятия провели специалисты центральной библиотеки совместно с представителями районной администрации и Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов в мае, накануне Дня Победы,  и в декабре – в  День Неизвестного Героя. В ходе автопробегов у памятников воинской славы в г. Мглине и в сельских поселениях состоялись митинги с участием  жителей поселений, с возложением венков и цветов к памятникам.

· В июне наши библиотеки активно посещали  школьники из летних оздоровительных лагерей. Сотрудники библиотек   организовали   для них множество мероприятий.    Пушкинскому дню России посвящался    литературный час «Болдинская осень» - в Дивовской СБ,  викторины «Наш Пушкин», «И вновь я посетил…» - в Чешуйковской СБ и Осколковской СБ и др.
· В июле в с. Соколовка прошел праздник «Иван Купала», организованный   сотрудниками сельского клуба и библиотеки. 
· 3 сентября в России ежегодно отмечается особая дата – День солидарности в борьбе с терроризмом. В библиотеках Мглинского района к этой дате были приурочены специальные мероприятия: выставки литературы, информационные часы,   посвященные проблемам борьбы против терроризма и экстремизма. Так, в центральном Доме культуры сотрудники межпоселенческой библиотеки провели  мероприятие для учащихся городских школ – видео-слайдбеседу  «Мир сегодня. Терроризм – угроза обществу».  
·  75-летию освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков посвящался литературно-музыкальный вечер «Чтим. Помним. Гордимся» в  Краснокосаровской школе.   Мероприятие было подготовлено библиотекарем сельской библиотеки.

· 22 сентября  была организована литературная площадка у памятника  погибшим воинам и партизанам. Литературная композиция  «Ты выстоял, мой край родной» стала частью большого районного мероприятия, посвященного 75-летию освобождения Брянщины  от немецко-фашистских захватчиков. В процессе возложения  цветов к бюстам мглинчан - Героев Советского Союза и к памятнику  погибшим воинам и партизанам  прозвучали стихи поэтов-фронтовиков и современных авторов о Великой Отечественной войне и родном крае в исполнении  библиотекарей и читателей библиотек Мглинского района. 
· 100 - летний юбилей  комсомола, который отмечался в 2018 г., - повод для  старшего поколения вспомнить времена юности и молодости. Для молодежи - возможность узнать о комсомоле как можно больше. В этой связи, особенно ценными являются воспоминания очевидцев, фотодокументы, возвращающие в историю нашей Родины. 25 октября в аудитории Мглинского филиала  Брянского аграрного техникума им. Героя России А.С. Зайцева  сотрудники межпоселенческой центральной библиотеки организовали и провели встречу молодого поколения с ветеранами комсомольского движения, которые  рассказали присутствующим о своей комсомольской юности,   о работе комсомольской организации в Мглинском районе.  Погрузиться в другую историческую эпоху участникам мероприятия помогла электронная презентация фотодокументов с интересными и познавательными сведениями о комсомоле и его роли в истории страны.
· В ноябре  сотрудники  межпоселенческой центральной библиотеки провели в помещении Мглинского филиала  Брянского аграрного техникума им. Героя России А.С. Зайцева  устный журнал «Хвала и честь героям старины», посвященный Дню народного единства, событиям 1612 года, когда народное ополчение под предводительством  Минина и  Пожарского освободило Москву от польских интервентов. 
· В Высокской СБ состоялся литературно-музыкальный вечер «Тепло материнских ладоней», сотрудники Молодьковской СБ, Новоромановской СБ, Семковской СБ, Соколовской СБ совместно с работниками  сельских  культурно-досуговых учреждений провели  литературно-музыкальные вечера,   посвященные Дню матери. 
· К 200-летию со дня рождения И.С.Тургенева были организованы  выставки литературы, литературные чтения. Викторина по произведениям И.С.Тургенева состоялась в Великодубровской СБ. 
· К 100-летию со дня рождения А.И.Солженицына в библиотеках были организованы  выставки о жизни и творчестве писателя; литературный экскурс «Век Солженицына»  провели библиотекари межпоселенческой библиотеки в городской школе №2,   беседы, литературные часы «Жизнь и творчество А.Солженицына»,  «Великий «спорный» писатель», «Читаем А.Солженицына», «Феномен А.Солженицына», «Солженицын и мы» прошли в Высокской СБ, Великодубровской СБ, Краснокосаровской СБ, Молодьковской, Осколковской СБ, Соколовской СБ; литературная викторина по творчеству А.Солженицына состоялась в Ветлевской СБ.      
· К юбилею Ф.И.Тютчева: сотрудники межпоселенческой библиотеки  организовали в школе №2  литературную гостиную «Души великий строй»;  поэтический час  «Мир поэзии Ф.И.Тютчева» - в Ветлевской школе и литературный вечер «Как сердцу высказать себя» в Краснокосаровской школе состоялись благодаря стараниям   библиотекарей Ветлевской и Краснокосаровской сельских библиотек. 
     Таким образом, реализовывая библиотечные программы, организовывая различные   мероприятия, библиотеки расширяют свою пользовательскую аудиторию, разрушая сложившиеся в массовом сознании людей стереотипы, что библиотека – это место, где просто выдают книги.

Персонал МБУ Мглинской МЦБС.

     Штатная численность в МБУ Мглинской МЦБС –  28 шт. единиц; 

     в т.ч. в городе – 13,5 шт. ед.; в сельских поселениях –  14,5 шт. ед.

Численность работников, всего – 33, в т.ч.: в городе – 14; в сел. библ. – 19.

Основной персонал, всего – 30, в т.ч.: в городе – 11, в сел. библ. – 19.

     Из основного персонала имеют образование: высшее – 5; 
     среднее профессиональное – 25 (в т.ч. библиотечное – 19).    

     Возраст основного персонала:

     до 30 лет – 0;        от 30 до 55 лет – 22;           55 лет и старше – 8.
     В  МБУ Мглинской МЦБС существует проблема молодых кадров, кадров с высшим профессиональным образованием. 
      Средняя заработная плата работников МБУ Мглинской МЦБС на 01.01.2019 г.  составляет 17968 руб. (+ 1534,54 руб. к 2017 г.,  85,6 % от средней заработной платы работников по Мглинскому  району). 

В МЦБ   средняя зар. плата   19499, 38 руб.  
В сельских библиотеках – 16542,23 руб.

Поступление и использование финансовых средств.
    Поступило за 2018 г. финансовых средств - всего – 9006 тыс. руб.  

    Из них:

· бюджетные ассигнования учредителя (из районного бюджета) – 8700 тыс. руб.;

· финансирование из бюджетов других уровней –  183 тыс. руб.;

· от приносящей доход деятельности –  123 тыс. руб., 
в том числе:


- от основных видов уставной деятельности – 28 тыс. руб.;


- благотворительные и спонсорские вклады –  95 тыс. руб.
      Израсходовано за 2018 г.  финансовых  средств на содержание библиотек     - всего – 9006  тыс. руб.         Из них:
· Расходы на оплату труда, всего –  7887 тыс. руб.;
· На комплектование фонда – 211 тыс. руб., в том числе:

 - из районного бюджета на подписку периодических изданий –  93,7 тыс. руб.
· На капитальный ремонт и реконструкцию -  0 тыс. руб. 
· Расходы на приобретение, замену оборудования – 14 тыс. руб. (за счет собственных (внебюджетных) средств)  
· На организацию и проведение мероприятий – 4 тыс. руб., в т.ч.

-за счет  средств от оказания услуг на платной основе  -  1 тыс. руб.
· На информатизацию библиотечной деятельности – 135 тыс. руб. 

(приобретено компьютерное оборудование  для  Вельжичской и Чешуйковской  сельских библиотек).
· На прочие расходы – 755  тыс. руб. 

(содержание зданий, противопожарные мероприятия,   ГСМ и запчасти для машины  и др.) 
Основные  задачи и направления деятельности библиотек в 2019 г.
1. Способствовать повышению роли библиотеки в жизни населения Мглинского района, в том числе и сёл.

2. Обеспечивать свободный доступ к информации для каждого гражданина.

3. Внедрять в работу современные технические средства. 

4.  Организовать мероприятия по просвещению для населения: лекции, форумы, обсуждения, тематические, литературные и творческие вечера и т.д.

5. Организовать мероприятия по продвижению чтения по основным темам 2019 г.:

· Десятилетие детства (с 2018 г. по 2027 г.);

· 75 лет со Дня снятия блокады  Ленинграда;

· Выборы депутатов муниципальных образований;

· Год театра;

· Год Д. А. Гранина - 100 лет со дня рождения (1919 - 2017) русского писателя;

· 210 лет со дня рождения Н. В. Гоголя (1809-1852), русского писателя;

· 220 лет со дня рождения А. С. Пушкина (1799-1837), русского поэта, писателя;

· 205 лет со дня рождения  М. Ю. Лермонтова (1814-1841), русского поэта.

6. Продолжать  работу по краеведению в рамках районной библиотечной программы «Истоки» (2018-2020 годы).

7. Повышать уровень информированности молодежи в различных аспектах современных профессий в рамках районной библиотечной программы «Абитуриент» (2018-2020 годы).

8. Вести обслуживание людей с физическими ограничениями в жизнедеятельности,  в рамках районной библиотечной программы «Милосердие и книга» (2018-2020 годы).

9. Продолжать нестационарное библиотечное обслуживание в отдаленных населённых пунктах района.

10. Продолжать создание электронного каталога на библиотечный фонд.

11. Продолжать работу в системе повышения квалификации библиотечных кадров.
            Заместитель директора                     Макарова Т.Н.
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