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Понадобятся: компьютер, проектор, экран.
 			(Слайд  - фотография деревни.
Заголовок: «Моя деревня – капелька России»
Ведущий 1: Добрый день, уважаемые жители деревни Красные Косары и гости!  Сегодня мы пригласили Вас на мероприятие «Моя деревня – капелька России», посвященное  самому дорогому для нас и священному месту на земле. Это уголок   малой родины, где мы появились на свет, где прошли детские и юношеские годы, а у многих из нас - половина жизненного пути.
(Звучит песня «Родная деревня» в исполнении ВИА «Сябры»).
Ведущий 2: 	Есть такие места в необъятной России,
Что на картах больших и не сыщешь.
По-особу небо там, кажется синим,
По-особому  пахнут там вишни.
Это место, где Вы появились на свет
Называют частенько провинцией.
Только края прекраснее нет –
Он всегда для нас будет единственным!

Ведущий 1: У каждого населённого пункта свои истоки. Они начало жизни деревни, начало её истории.  Деревня Красные Косары, как и все другие деревни, является частичкой огромной страны, нашей любимой родины – России. А судьба России не проста. Наши земляки пережили вместе со всей страной гражданскую войну, коллективизацию, Великую Отечественную войну, сталинский режим и хрущёвскую оттепель. Судьба каждого человека неотъемлемо связана со страной, со временем, с условиями, в которых он живёт. В большой стране у каждого человека есть свой маленький уголок — деревня или город, улица, дом, где он родился. Это его маленькая родина, а из множества таких маленьких уголков и состоит наша общая, великая Родина.
Чтец:   Родная Мглинская земля,
                          Каким мне надо быть поэтом,
                         Чтобы любовь к тебе моя
                         Была достоинством согрета.
                         Я с детства так тебя люблю,
                         Как любят дети мать родную,
                         С тобой и радость я делю
                         И боль души в годину злую.
                         В твоих лесах и гриб вкуснее,
                         В твоих садах и фрукты слаще.    
                        Твой хлеб во много раз сытнее,
                        Чем хлеб другой в России нашей.

Ведущий 1:  Красные Косары – небольшая, уютная и зелёная деревушка,    известная   своими лесами, своей скромной красотой. Весной она шумная в перелесках птичьего гомона, летом – зелёная и тёплая, осенью – грибная и невиданно прекрасная зимой.

Ведущий 2:         Откуда же пошло название деревни   «Красные Косары». В исторических документах никаких сведений об этом нет, но у жителей деревни существует своя легенда.  «В далёкие времена, когда люди не могли жить на своих родных местах из-за нападения других княжеств, государств, они уходили  искать спокойные места, где были реки, луга, леса. И вот в наши края пришли донские казаки.   Понравились им  здешние места.  Поселились здесь казаки, создали свою общину, начали обживаться. Не забывала наши земли Екатерина  вторая, даже иногда заезжала в эти края. И вот в один из таких приездов её поразила  картина: проезжая по лугу, видит, как в одну линию косят мужики траву. И что привлекло её внимание так это то, что все мужики были одеты в красные рубахи и дружно размахивали косами один за другим. Это очень понравилось Екатерине второй.  И дано этому селению  название -  «Красные Косари».
              (Слайд - историческая справка   д. Красные Косары.)
 Ведущий 1: Как развивалась наша деревня? Сейчас мы познакомимся с основными вехами ее развития.
В давние времена, население деревни Красные Косары было смешанным, казацко-крестьянским. Земли близлежащих сёл принадлежали Петру Ивановичу Саханскому. После революции 1917 года многое изменилось.
Пришло время коллективизации. 
  Сельские жители строили новую жизнь. В дырявой одежде, в лаптях работали самоотверженно, верили, что изменится жизнь в деревне к лучшему.
В конце 20-х-начале 30-х годов прошлого века  на наших землях были организованы коллективные хозяйства (колхозы):  «Ударник полей», «Красная гора», «Красный пахарь», «Свободный труд» и сельхозартели: «Заветы Ленина», «Зелёный сад».

Ведущий 2: Мирный труд советских людей был прерван нападением фашистской Германии.
(Слайд - Родина-мать зовёт. Звучит песня «Священная война»)
 
Чтец: В тот страшный день земля рванула в небо.
От грохота застыла в жилах кровь.
Июнь цветастый сразу канул в небыль,
И смерть, вдруг, оттеснила жизнь, любовь.
В атаку шли за правду, за Отчизну,
За мир, за мать с отцом, за добрый дом.
Чтоб защитить от ужасов фашизма
Права на жизнь, что рушилась кругом. 
Ведущий 2:  По призыву Родины и по велению сердца многие наши земляки ушли сражаться на фронт. Не жалея своих жизней, проявляя мужество и отвагу на полях сражений они с каждым часом приближали День Победы.  Наши односельчане воевали на всех фронтах Великой Отечественной войны. 
Многие жители деревни ушли в партизаны.  Соседние населенные пункты, находящиеся на правом берегу реки Воронуса, - Кокоты, Рудня, Лисаневщина были сожжены немцами, т.к. местные жители оказывали помощь партизанам. Весной 1942 г. жителей этих деревень забрали и погнали в концлагерь, находящийся в белорусском  городе Лида. И только осенью  они стали возвращаться назад.
За героизм и подвиг в годы войны звания Героя Советского Союза был удостоен наш земляк Кондрат Емельян Филаретович. 
127  жителей д. Красные Косары и близлежащих населенных пунктов погибли и пропали без вести во время Великой Отечественной войны. 

Ведущий 1: Уходят в прошлое события и годы, но память о них сохранится навсегда. Из поколения в поколение будет передаваться слава о тех, кто в годину грозных испытаний защищал Родину с оружием в руках.

(Слайд - фото ветеранов.)

В настоящее время, в живых не осталось ни одного участника Великой Отечественной войны. Победа ковалась не только на фронте, но и в тылу врага. Сейчас у нас проживают 4 труженика тыла.
(Слайд - фото тружеников тыла.)
Ведущий 2: Прошли долгие и трудные годы военного лихолетья. Нужно было восстанавливать из руин разрушенное сельское хозяйство. Мужчин вернулось с войны мало, и вся работа легла на плечи женщин. 
(Слайд - фото  полеводческой бригады) 
Ведущий 1: Из Унечского плодопитомника и Мглинского лесхоза завозились саженцы, шла массовая посадка садов. В Косарах тоже был посажен яблоневый сад, который сохранился до наших дней. 
(Слайд – фото сада)
Ведущий 2: В 1950 году в жизни колхозников сельхозартели «Заветы Ленина» произошло большое событие – была пущена в эксплуатацию колхозная гидроэлектростанция,     организована электромолотьба, установлена пилорама, свет стал поступать в семилетнюю школу и в дома жителей.

(Слайд - фото библиотеки и Кондрат К.З.)
Ведущий 1: В 1952 в д. Красные Косары открылась библиотека. 
18-летней девчонкой пришла в библиотеку  Васюкова Клавдия Захаровна, где и проработала 43 года заведующей библиотекой. За хорошую и многолетнюю работу она была награждена грамотами, ценными подарками. Имя Клавдии Захаровны было занесено в книгу трудовой славы района. Она  была депутатом сельского Совета, принимала активное участие в жизни своего совхоза, часто бывала в полеводческих бригадах и   животноводческих фермах, проводила обзоры литературы и другие массовые мероприятия. В 1967 году библиотеке было присвоено звание «Библиотека отличной работы».
Ведущий 2: С 1996  до 2005 года  библиотекарем работала Надежда Александровна Кондрат.  В этот период стала создаваться летопись деревни Красные Косары. 
С 2005 г. в библиотеке трудится Татьяна Петровна Радунцева,  которая продолжает летопись сегодняшнего дня деревни. Материалы летописи  использованы при подготовке  сегодняшнего  краеведческого часа  и многих других мероприятий в сельском клубе и в школе.
     В этом году наша библиотека вошла в число 8 библиотек Брянской области, получивших грант Министерства культуры Российской Федерации в размере 100 тысяч рублей. В библиотеку приобретена новая мебель, фотоаппарат и видеопроектор с экраном.
(Слайд - фото библиотеки  сегодня)
Ведущий 1: В 1955 г. в д. Гапоновка в медпункте, в котором заведующим работал Тимошенко Фёдор Васильевич, санитаркой работала Лещёва Анна Макаровна, открылся родильный дом.  
В эти же годы началась работа по радиофикации деревни.

Ведущий 2: В 1956 году неполная средняя школа стала функционировать как средняя. Руководил педагогическим коллективом Шалыгин Василий Михайлович.  В 1966 году была построена новая 2-х этажная школа в д. Красные Косары.  Инициатором строительства был директор школы Косенок Григорий Николаевич. 
.                                        (Слайд - фото школы)
Ведущий 1:  22 года руководит  школой Копонов Николай Петрович. 18 лет работает завучем Копонова Светлана Алексеевна. Слово предоставляется  завучу  школы  Светлане Алексеевне Копоновой.
( Выступление    Копоновой Светланы Алексеевны)

Ведущий 2: В 1960 году Красные Косары,  наряду с другими населенными пунктами входили в образованный совхоз «Беловодка», который объединял очень обширные территории. 
В 1966 году произошла реорганизация совхоза «Беловодка», в ходе которой был образован совхоз «Краснокосаровский». В его состав входили 3 отделения – Чешуйковское, Луговецкое, Краснокосаровское. С 1966 по 1983 год руководил хозяйством Бабаков Пётр Федорович. В деревне началось строительство производственных помещений и жилья для рабочих. 
В 1969 году была построено административное здание совхоза «Краснокосаровский». 
(Слайд - фото конторы совхоза «Краснокосаровский»)

Ведущий 1: В 1970-е годы по деревне был проведен водопровод, сдана в эксплуатацию хлебопекарня, заведующим которой был Ганненко Григорий  Иванович. В штате пекарни состояло 18 человек. В сутки выпекалось более 4 тысяч буханок хлеба и батонов.  

Ведущий 2: В начале семидесятых годов  были построены здания  детского сада и  сельского Дома культуры. В Доме культуры выделено помещение и   для сельской администрации. 
                                (Слайд – фото старого детсада).
(Слайд - фото  сельского Дома культуры)
В середине 70-х годов была построена новая совхозная  столовая.
(Слайд – фото столовой)
Ведущий 1: С 1983 по 1996 год совхоз «Краснокосаровский» возглавлял Радунцев Анатолий Григорьевич.  В совхозе продолжалось строительство жилья для рабочих – в год строилось до 10 квартир. Дороги на улицах деревни были заасфальтированы, началась газификация деревни.   Совхоз занимался разведением крупнорогатого скота, производством зерна, картофеля, капусты,  томатов, сеяли гречиху, разводили хмель.  Появился свой хмелеперерабатывающий комплекс. 
Ведущий 2: В хозяйстве имелось 10,5 тыс. га сельхозугодий. Обрабатывалось 4,5 тыс. га пашни, имелось около 1,5 тыс. голов дойного стада, занимались разведением овец, свиней. В начале 1980-х годов ручное доение коров было переведено на  машинное.  
 В деревне также была общественная баня, пожарная часть и радиоузел.

Ведущий 1: В 1983 году в Красных Косарах совхоз построил новую больницу.
(Слайд - фото больницы)
 Заведующей  вначале работала Тимошенко Варвара Николаевна. В 1984 году в деревню приехали 2 молодых врача: Тарасовы Сергей Борисович и Елена Викторовна. Сергей Борисович стал главным врачом, а Елена Викторовна  - детским врачом. В больнице имелось оборудование для лечения зубов, из Мглина приезжал врач-стоматолог и вел прием населения.
                               (Слайд - фото детсада)
Ведущий 2:  В 1989 году совхоз строит новый детсад, заведующей которым была назначена Лещёва Валентина Владимировна.     Садик посещало около 60 детей.
Ведущий 1:  В 1992 году в Красных Косарах открылся мясоперерабатывающий цех.                      (Слайд - фото мясоперерабатывающего цеха)
Ведущий 2:  В 90-е годы прошлого века – в начале 2000–х годов в совхозе произошли большие перемены, реорганизации.  В результате,   в 2004 году   создан сельскохозяйственный производственный кооператив (СПК) «Красно-Косаровский».  

Ведущий 1:  В настоящее время поля в хозяйстве засеваются: рожью, овсом, пшеницей и различными травами. СПК «Красно-Косаровский» также занимается животноводством, содержит 228 голов крупного рогатого скота, дойное стадо составляет 130 голов. В коллективе СПК трудится 16 человек.
  
Ведущий 2: Сегодня нельзя не вспомнить события 1980-90х годов, которые стали трагедией для нашего народа - это Афганская и Чеченская войны. Не обошли они стороной и нашу деревню. Лучшие ребята были призваны в те годы в Афганистан и Чечню. Они мужественно и героически сражались в  боях с врагом. Воины-интернационалисты! Это живой пример мужества, высокого чувства долга и верного служения Родине.

Ведущий 1: И мы с гордостью называем их имена:  
Ведущий 2: Штырхунов Михаил Петрович. 
Ведущий 1: Веремьёв Валерий Стефанович. 
Ведущий 2:  Пущиенко Александр Александрович, 
Ведущий 1: Тимошенко Игорь Григорьевич.
Ведущий 2: Солдаты и офицеры, направлявшиеся в Афганистан, верные присяге, выполняли свой воинский долг. Советский народ потерял в Афганистане тысячи своих сынов. Среди них и наш земляк – Штырхунов Михаил.
(Слайд - фото Штырхунова М.П.)
Миша родился и вырос в соседней деревне Гапоновка.  Учился в Краснокосаровской школе.  

Ведущий 1:  Когда Миша попал в Туркестанский военный округ, догадался, что пошлют в Афганистан. Чувствовал это по тем требованиям, жестким и немилосердным, которые обычно предъявляют к  военной подготовке тех, кому предстоят боевые действия. Но в письмах домой, ни строчкой не обмолвился о нелегких солдатских буднях. В далеком Афгане беда ходила следом за каждым нашим парнем. Вот  не минула и Мишу, августовским днем 1984 года, 13 числа. Родители Михаила Штырхунова не знают последних минут его жизни. Прапорщик, сопровождавший тело, только и сказал: «Славный был малый. Бронетранспортер  на мину наскочил… и весь экипаж …». Погиб  при выполнении боевого задания. А после был Указ  о награждении старшего вычислителя минометной батареи, рядового Штырхунова Михаила Петровича орденом Красной Звезды (посмертно). 
 
Ведущий 2: В 2014    году  в Краснокосаровской  школе  была открыта мемориальная доска в честь погибшего в Афганистане выпускника школы - Штырхунова Михаила. Сегодня у нас присутствует мать Михаила - Нина Михайловна. Мы хотим поблагодарить Вас за воспитание  вашего сына  и пожелать вам  крепкого здоровья. Михаил навсегда останется в наших сердцах и в нашей памяти. 

 Ведущий 1: Веремьёв Валерий Стефанович – участник Афганской войны. Награждён Валерий различными наградами, но самая памятная, «Медаль за отвагу». Вот как это было. Вёлся огонь по позициям наших солдат. Под обстрел попала машина «Урал», гружённая тротилом, которая не смогла самостоятельно уехать. Валера под огнём на БТРе, рискуя своей жизнью, подъехал к «Уралу» и помог водителю оттащить машину из-под обстрела, тем самым спас жизнь водителю машины и своих товарищей. Хотя сам БТР подорвался на мине. Валера смог оказать помощь боевым товарищам. Его поступок служит примером мужества и героизма  для подрастающего поколения. В настоящее время Валерий проживает в соседней д. Гапоновка. 
 
Ведущий 2: Пущиенко Александр Александрович.  25 октября 1985 был призван в ряды советской армии. Служил в погранвойсках КГБ. Начинал службу в городе Алма-Ата, далее – охрана границы с Китаем. Овладел военными специальностями стрелок-водитель, телеграфист. С марта по ноябрь 1987 года служил в Афганистане. В задачу  советских пограничников входила охрана переправы и моста в ущелье. В это время действовал режим прекращения огня.  Во время службы Александр Александрович получил звание ефрейтора. Сейчас проживает в д. Красные Косары, является главой администрации Мглинского района 
 
 Чтец: Ну, конечно же, это не срок,
И кому-то покажется мало.
Но порою не хватит всех строк
Рассказать, то, что нам выпадало.
И пускай о нас пишут сурово,
Не понять, где там правда, где ложь.
Ох, как ранит обидное слово –
Мы-то знаем – больнее, чем нож.
Мы солдаты – тем сказано много,
И не каждому это понять –
Как солдатские наши дороги
С зовом сердца расходятся вспять.
Пусть история всех нас рассудит
И оценку пусть каждому даст.
Пусть о павших никто не забудет,
Пусть хоть кто-то расскажет о нас.

Ведущий 1: Первая Чеченская война. Она болит и будет вечно болеть в душе нашей России. Участником этих трагических событий был и наш земляк – Тимошенко Игорь Григорьевич. После 1 курса Торжокского индустриально-педагогического лицея, Игорь  пошёл служить в армию. Служить начинал в городе Мурманске в войсках МВД.   С 24 мая по 29 декабря 1995 года выполнял спецзадание в районе боевых действий на территории Чеченской республики, принимал участие в освобождении городов Гудермес и Грозный.    С гор спускались боевики, после временного затишья опять начались боевые действия. Из 40 ребят, готовых к дембелю, домой вернулись лишь 17.  Игорю посчастливилось выжить в тех боях, закончил он службу  в звании ефрейтора, награждён знаком «За отличие в службе». Сейчас проживает в д. Красные Косары.  
 
Ведущий 2:  Деревня. Деревенька… Наша малая Родина. Та, что из детства… И всплывает она в памяти цветущими садами, хрустальными родниками, ароматом ягод, запахом свежескошенной травы, стрекотом кузнечиков, звуками то весенней капели, то завывающей вьюги и причудливым морозным узором на стекле, то шелестом опавшей листвы под ногами… Это все родное, близкое, светлое… И защемит вдруг сердце, навернутся слезы на глаза…
Иногда так складывается жизнь, что исчезают с лица земли деревни, что помочь деревне нельзя и спасти ее некому. Уходят   они в полном молчании, словно провинились перед нами. Остаются только родники под защитой тополей-великанов и ряды черемух, рябинок, березок, растущих когда-то у домов. И боль потери становится еще сильнее.

Ведущий 1:  С каждой исчезнувшей деревней теряется часть духовности, культуры, нравственности народа, его милосердия, изменяется исторический образ Родины! По всей России исчезали деревни – груз истории не пересилить, исчезли когда- то и деревеньки - наши ближайшие соседи:  хутора: Клинок, Авраменков; деревни: Рудня, Воробьёвка, Лещёвка.
Пусть в память об ушедших деревнях прозвучит эта песня.

(Звучит песня  «Деревенька моя» в исполнении Ольги Воронец)

Ведущий 2:  Деревня моя, родная.  Сколько поколений жителей может сказать эти слова о наших деревнях. Каждый по – своему, но все мы любим свою деревню. Любим её за природу вокруг, реки и землю, на которую тянет тех, кто когда – то её покинул, уехал из деревни в город.

Слово предоставляется   жительнице деревни Красные Косары Ирине Леонидовне Фадихиной. 
(Выступление И.Л.Фадихиной)

Ведущий 1: Сколько бы лет не прошло, куда бы Вы ни уехали, и как бы ни сложилась потом судьба, всё равно место, где Вы родились и получили первые жизненные впечатления, остаётся с человеком навсегда не только отметкой в паспорте. И не только детскими играми, школьными годами и товарищами. Остаётся памятью сердца. 
 

Ведущий 2: Дорогие земляки! Мы гордимся Вами и говорим Вам сегодня огромное спасибо за Ваш подвиг, Ваш труд. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, радости, семейного благополучия и мирного неба над головой! Эти стихи мы посвящаем всем нашим жителям деревни.
Чтец 1: Мы здесь живем! И знаем наперед:
             Лишь нам радеть, землей владея нашей,
Чтец 2: Никто за нас на поле не придет,
             За нас о нем не вспомнит и не вспашет.
Чтец 3: Мы здесь живем! Мы вглубь земли вросли,
             Здесь предков наших вещие могилы.
 Чтец 4: Чтоб наши корни вырвать из земли -
             Ни у кого такой не хватит силы.

Ведущий 1:  Дорогие друзья! Вот и подошло к концу наше мероприятие. Надеемся, что оно вам понравилось. До свидания! До новых встреч!
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